

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CREDITO PUBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestrales

25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

ce que unos cuantos señores realicen un saneado negocio arrendando los talleres del estado y revendiendo máquinas navales de guerra.

Para eso se ha hecho el viaje regio y para eso se han puesto en comparación innecesaria nuestros buques con los buques extranjeros. Para eso dice el señor Silvela en un Consejo de ministros, que nuestros barcos hacían allí un triste papel...

CRÓNICA

MEDICOS Y SOLDADOS

(Escrita expresamente para EL LIBERAL.)

Víctima de su deber, cumpliendo como un héroe sus sacratísimas obligaciones con la sonrisa en los labios y el corazón tranquilo y satisfecho, ha muerto recientemente en Madrid un médico que asista con entusiasmo y fe, con cariño y solicitud verdaderamente maternales a los tíficos exantemáticos, epidemia que todavía diezma con lentitud desesperante las clases humildes de la villa y corte.

Yo admito de igual modo el soldado valiente que en los campos de batalla cae acorralado a balazos después de defender con heroísmo la gloriosa bandera que juró, que al humilde sabio que desafiando infecciones y sin preocuparse de microbios funestos, penetra en los hospitales tranquilos y sonriente para arrancar a la muerte una presa y a la tierra una víctima.

Y recuerde, a propósito del sacrificio realizado por la heroica víctima del deber a que vengo refiriéndome, un hecho curioso que evidencia de un modo palpable las diferentes fases que ofrece el valor personal, la bravura individualista digámoslo así.

En una de las últimas epidemias coléricas que han diezmado nuestro país murieron heroicamente varios médicos; pero especialmente en una de las víctimas concurrían circunstancias excepcionales dignas de considerarse lo mismo por lo curiosas que resultan que por lo que puedan enseñar.

Meses antes de presentarse la epidemia tuvo un choque personal el citado doctor con un caballero, golpeáronse en el primer momento de excitación, y horas después recibía el médico la visita de los padrinos de su adversario, con órdenes terminantes de concebir un duelo en condiciones severas antes de que terminase el día.

El doctor, tranquilo y sonriente, correcto y con gran finura, indicó a los representantes de un enemigo que de su vida no le era posible disponer, por que pertenecía en todo y del todo a sus semejantes; que no aceptaba el duelo ni daba explicaciones, y que, por lo tanto, no volvería a ocuparse ni para bien ni para mal de la citada cuestión.

—Digan ustedes—terminó diciendo—al caballero que representan que cuando no haya enfermos que curar ni nuevos libros en los que aprender la forma de disminuir las dolencias del prójimo, me pondré a su disposición, no con el propósito de matarle, sino con el de que me mate, si lo tiene a bien....

Su actitud incomprensible para algunos por lo honrada, lo valiente y lo serena, le valió al doctor muchas censuras y no pocas enemistades y desdenes; pero cuando hizo su aparición la epidemia colérica, cuando el tremendo huésped del Ganges llenaba los hospitales de víctimas y destruía los hogares, dejándolos reducidos a la mitad de sus individuos, entonces aquel médico que se había negado a lastirse, surgió majestuoso y bravo entre los valientes que con el corazón encogido temblaban ante la idea de que la dolencia pudiese atacarle, y aquí salvaba una víctima dándole por sí mismo las fricciones sin temor al contagio, allí analizaba las últimas deyecciones de los moribundos para estudiar en la causa al efecto y corregirlo; era ayudaba a enterrar a los muertos en noches lóbregas, ó bien mostrábase siempre dispuesto a conducir en sus propios brazos un colérico al hospital si la camilla no llegaba en instante oportuno.

Cayó el gigante herido en aquella colosal batalla, y poco menos que agonizante, y sabiendo por propia convicción que no podía salvarse a sí mismo, extendió una receta para un enfermo, que salvó quizás porque sus días no estaban contados, y cuenta la tradición que el héroe, en medio de los tremendos calambres y de los brutales vómitos que lo ahogaban, escribía como los mártires, tranquilo, feliz, firmemente, persuadido de que su gestión en el mundo había sido beneficiosa para sus semejantes, y de que había rendido ferviente culto a las gallardas hermostras de la ciencia, a cuyo engrandecimiento dedicó todos los esfuerzos de su alma sana, varonil, fortalecida por las enseñanzas del estudio.

No sé si basado en ese ejemplo, no por lo muy vulgarizado en la digna clase médica menos asombroso, tiene concluido un modesto literato, amigo mío, un drama conmovedor, que cuando se presente será objeto de discusión apasionada y de animada controversia. No digo el nombre del autor porque parecería un anuncio; lo que sé es que cuando veo a los médicos, tranquilos y sonrientes, penetrar en las salas de tíficos y examinar sus deyecciones, y cuando contemplo con respetuosa admiración cómo analizan a una cuarta de su boca los espantos de los tuberculosos; cuando veo esto, digo como el padre Antonio, en Curro Vargas, pensando en los que se jactan sin motivo de no temer ni a Dios ni a los hombres:

—Eso sí que es ser valiente!... Y lo mismo digo con admiración santa con verdadera envidia, con hermosa envidia, porque también lo es en muchas ocasiones, cuando veo desfilarse ante mí con dirección a los campos de batalla a los soldados que van a defender con entusiasmo y firme fé la bandera que juraron.

De soldados van a la guerra y a pesar de la célebre frase de Napoleón, aludiendo a que todos los combatientes humildes llevan en la mochila el bastón de mariscal, a pesar de esto, saben que en su mayoría volverán de soldados..... los que regresen; pero esto no importa; van a defender a su patria, y esto les basta para morir tranquilos como los mártires después de haber luchado con la bravura de los héroes.

Bendigamos al médico y al soldado que nos ofrecen dos hermosos ejemplos: el de la civilización imponiéndose al fanatismo, y el del amor a la patria por convección de la propia conciencia, imponiéndose con incuestionable gallardía a las tímidas flaquezas de la carne.

R. Mesa de la Peña

Junio 1903.

CREVILLENTE

(POR CORRICO)

Círculo republicano

Se están aquí activando los preparativos para la creación de un Círculo de unión republicana que será inaugurado uno de los primeros días del próximo Julio, en la casa número 10 del paseo de Alfonso XII. La activa propaganda que de algún tiempo acá vienen haciendo los republicanos en esta ciudad que se vayan sumando al partido con rapidez, muchos y valiosos republicanos entre los cuales han ingresado estos días el notable y popular médico D. José Lledo Quesada y su colega el joven inteligente médico D. José Alberto Candela.

A veranear

Para librarse del sofocante calor que se deja sentir hace unos días, apresúranse a enviar muchas familias sus barracas a la playa del Pinet, siendo ya cerca de cien las viviendas que allí esperan a sus habitantes, los cuales irán marchando en la primera decena de Julio a tomar baños y divertirse durante todo el mes.

Por tan útil y al parecer injustificado motivo, siguiendo la costumbre de años anteriores dicen que la música suspenderá sus veladas los domingos durante todo el mes de Julio hasta que regresen las 150 ó 200 familias que irán a lo sumo al Pinet, cuya disposición del municipio siempre ha sido censurada por las cuatro mil ó más familias que por no querer ó poder hacer dichas excursiones veraniegas se ven privadas de la única diversión popular que tiene Crevillente precisamente en el mes que más se necesita para alegrar un tanto los ánimos de los que aquí se quedan.

Es de esperar que si los padres del pueblo reflexionan bien el caso, dispondrán de continúen efectuando dichas veladas para que no se disgusten la inmensa mayoría de los hijos no abandonan el lugar paterno.

La escuadra francesa

El numeroso público que concurrió ayer tarde a los baños buscando mitigar el calor, que era insoportable, y las personas que aprovechan los días festivos para dar un paseo por la escollera y por la montaña de Montjuich, poco después de las cinco de la tarde notaron la presencia en alta mar de diez barcos de guerra, que desde frente las costas de Garraf se dirigían hacia el puerto de Barcelona.

Rapidamente se acercaron los buques que forman la división de la escuadra francesa que, procedente de Cartagena, se dirigía a Francia, y al llegar frente al Morrot, a poca distancia de la playa, el acorazado que ostentaba las insignias del almirante, izó bandera saludando a la plaza con 21 cañonazos, que le fueron contestados por el castillo de Montjuich.

Pasando hasta casi rozar con ambas escolleras se dirigió luego la escuadra francesa mar adentro, hacia las costas de la vecina República, confundiendo poco después con el horizonte.

Los buques eran diez como hemos dicho, ocho de ellos acorazados.

Llamaron la atención de los cazatorpederos, que formaron el flanco de la escuadra al saludar, por hallarse su casco pintado de blanco, circunstancia que permitía distinguirlos a larga distancia.

El público, que presenció el paso de la escuadra, celebraba la deferencia de los marinos franceses, quienes se acercaron a nuestras playas con el solo fin de saludar a Barcelona.—EL LIBERAL en Barcelona.

Diario de Murcia

La inmensa catástrofe del Najerilla ha producido dolorosísima impresión en España, por el número de víctimas, por la cruel muerte que han tenido y por los terribles tormentos por que están pasando los que todavía sobreviven.

Los periódicos de Madrid excitaban al Gobierno energicamente a que se averiguase la causa de tanta desgracia y se exigieran responsabilidades. Pero que si quiere! Ya se ha dicho que hace un año fué denunciado por peligroso el puente donde ahora ha ocurrido la catástrofe, y nadie hizo caso. Ha sido necesario que aquel puente lo sea de la muerte, para que se haga memoria de la denuncia.

Eso sí; ahora se dice que se va a hacer mucho; que se va a hacer una inspección escrupulosa de todos los ferroca-

viles de España, examinando minuciosamente todas las vías, los puentes todos, los túneles y cuanto exige su buen estado de conservación para que no se repitan desastres como el último que lamentamos; pero es condición de la desidia, el querer hacer lo imposible cuando las duras advertencias de la realidad le han evidenciado el olvido del deber.

No; no se hará nada, y las Compañías de los ferrocarriles seguirán caminando por sus respetos; sin que se hagan otras inspecciones que las que suelen preceder a los viajes regios.

El viajar, que es uno de los placeres más sanos que pueden disfrutarse, no se debe hacer en España, si no es por necesidad. Sea en ferrocarril, sea en diligencia por las carreteras, sea en tartana ó en carro, por los caminos vecinales, por toda clase de vías, hay que contar con que se va en peligro de muerte. El viajero no es más que una unidad explotable desde que sale de su casa y debe ir provisto de tanta paciencia como dinero, para sufrir con resignación las socialinas, molestias y desatenciones, que no quieren decir groserías, que ha de sufrir por donde vaya.

El que paga es el verdadero Conde; pero el viajero no es nadie, ó es menos que nadie, pues se le convierte a veces en anima vilis, en peso, en cargamento, para comprobar la resistencia de un puente como el de Najerilla, que se hunde y acaba con todos.

¡Pero de qué modo tan espantoso! Que no caben expedientes... a pesar de que ayer en un telegrama, de haberse escrito ya mil y tantos folios en varias declaraciones. Eso no puede faltar a aquel ensangrentado sitio, donde la piedad tal vez no levante una cruz que demande una oración por los muertos; pero lo que es una pirámide de papel sellado escrito, es indefectible.

Y sobre esa pirámide, desde la cual nos contemplaríamos muchos siglos de rutina, no se levantará un R. I. P., sino un INRI, un sobrescrito para todos.

Pero España entera protestará de ello, acudiendo al sectorio de las familias de las víctimas, cuando se abran suscripciones, y exultando y honrando a los modestos héroes que tan cristiana y ejemplarmente se portaron en aquella hecatombe.

José Martínez Torral

ANU ESTROS SUSCRIPTORES

Nuestros suscriptores de Murcia que se ausenten de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL LIBERAL sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen.

Bastará para esto que abonen anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, y que envíen a la Administración ó entreguen a los repartidores una nota indicando dónde desean recibir nuestro periódico.

EL SEÑOR D. Mariano Cortés Caballero HA FALLECIDO A LAS TRES DE LA TARDE DE AYER A LOS 73 AÑOS DE EDAD CONFORTADO CON LOS AUXILIOS DE NUESTRA SANTA RELIGIÓN R. I. P. Su aflijida esposa D.ª Teresa Parroño Nicolás, sus hijos D. Eduardo, D. Emilio, D.ª Patrocinio y D.ª Remedios, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Catalina, el primero a las nueve y media de la mañana y el segundo a las cinco y media de la tarde de hoy, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente reconocidos. Murcia 1.º de Julio de 1903. Casa mortuoria: Santa Catalina, núm. 14. El duelo se despidió en la plaza de Agustinas.

LA SEÑORA D.ª Monserrate Parra Irujo, Vda. de Baños Ha fallecido a los 78 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Su desconsolada hija D.ª Araceli Baños, hijo político don Francisco Torregrosa, nietas, sobrinas y demás parientes Al perorar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar el primero a las diez de la mañana, del día de hoy, y el segundo a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos. Murcia 1.º de Julio de 1903. No se reparten esquelas. Casa mortuoria: González-Adalid, 19. El duelo se despidió en las Agustinas.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Consejo de ministros

La nueva escuadra

Se ha celebrado Consejo de ministros. En él se ha tratado principal y casi exclusivamente del plan de construir una escuadra.

El discurso del presidente del Consejo ha constituido un himno en favor de la marina de guerra.

Insistió en la necesidad de tener una escuadra.

Indicó el triste papel que hacían en Cartagena los barcos de guerra españoles, comparándolos con la escuadra francesa y los demás barcos extranjeros.

Dijo el Sr. Silvela: Precisa hacer opinión no solo en la masa del país sino entre los hombres de la situación.

Es preciso que llevemos al ánimo de todos a la necesidad de hacer escuadra.

Mientras el Presidente del Consejo iba hablando, el ministro de marina demostró su asentimiento.

El Sr. Silvela encargó al ministro de Hacienda que haga un cálculo de los fondos que se pueda disponer en el Presupuesto de 1904 a 1905, para aumentar el presupuesto de Marina, dedicándolos a la construcción de barcos.

También le dijo que estudie las fórmulas y los proyectos para arbitrar los millones necesarios para construir la escuadra.

El proyecto de construcción de escuadra será nuevamente revisado por una comisión que forman los ministros de Marina, Gobernación y Hacienda.

El plan, ya revisado, será expuesto al rey en el consejo que se ha de celebrar el jueves en palacio.

El Gobierno ha esperado a la solemnidad de un Consejo de Ministros para decirle al país cual ha sido la finalidad del viaje regio en Cartagena: la de poner a parangón nuestros pobres pero honrados buques con los potentes acorazados franceses.

Según el Sr. Silvela, nuestros buques hacían allí un triste papel y ante la solemne declaración del jefe del Gobierno se nos ocurre preguntar: ¿es que no lo sabía antes de ir a Cartagena? Si lo ignoraba, demuestra una supina ignorancia de los asuntos que le están encomendados por la corona y deja en muy mal lugar al proyectista ministro del ramo Sr. Sánchez Toca, si lo sabía, ha debido salvar a la nación y a los marinos la vergüenza de correr el triste papel de que hablo.

Han llegado a más el Presidente del Consejo y el ministro de marina en este viaje, en el cual han complicado al rey. En Madrid comunicaron a los embajadores extranjeros, al francés singularmente, el proyecto de viaje, solicitando el concurso de sus escuadras. Querían por lo visto preparar el parangón, colocar sus buques potentes junto a nuestros barcos esmirriados.

Han hecho lo que esos autores cómico-irónicos del retruécano: se han preparado esa frase fúnebre del «triste papel que nuestros buques hacían».

Resumen del viaje, bien claro lo demuestra nuestra información teográfica, es que el Sr. Sánchez Toca cuenta con el voto del rey en contra del Sr. Villaverde para sus planes de trust constructor de la escuadra y arropador de los arsenales.

Porque no se trata de dotar a la nación de una marina de guerra; se trata



Villaverde me tiró con los proyectos al agua; si logro aguantar un poco me recogerá el «Giralda».

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Estará hoy en Santa María, por D. Gerónimo Torres y demás difuntos de la familia.

Mañana en Madre de Dios, Santos de hoy.—Santo Secundino obispo y mártir, sta. Leonor m.

CARTAGENA

El nuevo Cuartel.—A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar una importantísima reunión en el cuartel de banderas del cuartel de infantería de Marina del arsenal.

A dicho acto asistieron el Capitán general del departamento, el Comandante general del arsenal el jefe de la brigada de infantería de Marina general Pastor, los coroneles y demás jefes y oficiales de dicho cuerpo, el general de brigada D. Ángel Aznar y su señor hermano D. Justo.

Objeto de la reunión era recabar de los Sres. Aznar el empleo de su influencia para que en plazo breve sea un hecho el comienzo de las obras del nuevo cuartel que se proyecta para alojamiento de dichas fuerzas.

Según nuestros informes, parece ser que de este asunto se ha tratado personalmente con el jefe del Gobierno señor Silvela y con el Ministro de Marina señor Sánchez Toca durante la permanencia del rey en Cartagena.

De realizarse, como es de esperar, la construcción del cuartel en terrenos del Encuenco, estas obras las realizaría nuestro Ayuntamiento a cambio de los solares del antiguo cuartel sito en la calle Real a espaldas de la Capitanía general de Marina, y esto puede considerarse ya un hecho, pues concedido en principio el asunto, ahora de lo que se trata es de que no se pongan trabas al expediente y quede todo tramitado oficialmente.

Asunto es este de capital interés para la población, puesto que pudiéramos aprovechar los terrenos del antiguo cuartel en edificios de utilidad pública, al propio tiempo con las obras del que hoy está en proyecto alcanzarán ocupación cientos de obreros que es lo que hoy más falta hace en Cartagena.

Las autoridades visitaron todas las dependencias del actual cuartel, mereciendo grandes y justos elogios, el coronel del regimiento Sr. Murcia, como igualmente todos los jefes y oficiales del mismo.

Terminada la visita, pasaron todos aquellos señores nuevamente al cuartel de banderas, donde fue servido un espléndido lunch, y al desearcharse el rico y espumoso champagne, brindaron por el buen éxito de las gestiones hechas y por realizar, los Sres. Capitán general, Comandante general del Arsenal, general Pastor, los Sres. General Aznar, su hermano el ex senador don Justo, los Sres. Murcia y Cebrián y por la oficialidad del cuerpo el Teniente Sr. Galisoga.

El acto terminó con un entusiasta viva al Rey, a la Reina, a España, al Ejército y a la Armada.

Miñin obrero.

En el Llano del Beal, de este término municipal, se celebró en el día de ayer un miñin obrero, organizado por la Sociedad «El Despertar», en el que hicieron uso de la palabra varios obreros, para protestar de la detención de los compañeros que defendieron la causa común de los obreros durante las pasadas huelgas.

Por unanimidad, quedó acordado que en el término de un mes no consigamos la citada excoercación, gestionar el paro general, y si es llegado éste momento, lo sostendrán a todo trance. Durante la reunión anunciando los discursos, fueron de tonos energéticos; reinó orden perfecto.

El acto fué presenciado por el inspector de Vigilancia Sr. Ayala.

Toreros.—En el tren correo de ayer, marchó para Sevilla el diestro «Campito». En el cortejo de hoy ha partido para esa capital el «Almansaño», y en el correo saldrá también para Sevilla el espada «Currito», cuya herida recibida en este Circo taurino el pasado domingo, se encuentra en excelente estado.

Novillada.

La novillada anunciada para ayer día de San Pedro y luego suspendida, dice se tendrá lugar el próximo Domingo. En ella tomará parte el «Almansaño».

A la mar.

Ha salido a la mar el aviso Giralda. Un lunch.—En la tarde de ayer fueron obsequiados con un espléndido lunch a bordo del Crucero «Numancia», el Comandante y la oficialidad del buque ruso «Khrabry», a cuyo acto asistieron numerosas familias de esta localidad.

Bien pronto, organizóse un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

El muelle.

Durante la tarde y noche de ayer, vióse muy concurrido el paseo del muelle, haciéndose música en los dos cafés instalados en dicho sitio.

30 Junio

TRIBUNALES

Ante la sección primera de la audiencia vióse ayer una causa del juzgado de Yecla por delito de asesinato, contra Pascual Soriano Martínez, (s) Café.

Este sujeto, de malos antecedentes, sin motivo justificado y solo por unas ligeras palabras, dió muerte a José Reyilla Soriano, en la mañana del tres de Septiembre de 1900, en el citado pueblo, haciendo un disparo de arma de fuego.

El hecho mereció por el representante del ministerio público la calificación legal de asesinato, con la circunstancia agravante segunda del artículo 10 del Código penal.

La defensa del procesado, a cargo del letrado D. Luis Llanos, calificaba el hecho como homicidio por imprudencia; y en este sentido resultaba la mayor parte de la prueba testifical.

Terminada esta hizo uso de la palabra el abogado fiscal sustituto Sr. Clementín, que sustituyó ayer al Sr. Gallardo, pronunciando un informe de acusación digno en verdad de la justa fama alcanzada por el joven representante del ministerio fiscal.

También la defensa sostuvo sus conclusiones en un lucido discurso; sobresaliendo el trabajo del Sr. Llanos en esta causa por tratarse de uno de esos hechos que constituyen un hueso para el ejercicio de la profesión.

Después del resumen, el jurado dictó veredicto de culpabilidad, estimando el hecho como homicidio simple; no apreciando ni la agravante del fiscal ni las atenuantes de la defensa.

El tribunal de derecho condenó al procesado a la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, accesorias y 2 000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto; cuya sentencia fué muy bien recibida por cuantos asistieron al acto de la vista.

El Leguleyo

ORIHUELA

(POR CORREO)

Varias noticias

—Ha salido para Barcelona a continuar sus estudios de farmacia el aprovechado alumno D. José Ferrer Sains.

—Los aficionados al arte de Pepe-Hillo aplauden el proceder de esta empresa taurina por la reciente contrata que ha hecho del diestro Suario, para las corridas de Agosto próximo, temporada de feria.

—Procedente de Madrid, donde con el

mayor aprovechamiento está haciendo la carrera de pintura y dibujo, ha regresado a esta localidad el joven pintor D. Enrique Luis Carceles.

—Se halla enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo D. Mariano Abril y aizo a quien deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Se encuentra en esta población, de cuya Catedral ha sido recientemente nombrado primera dignidad, el nuevo dean, doctor D. José María Fernández y Martínez.

REVISTAS CÓMICAS

¡QUÉ FELICIDAD!

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

Carta de mi amigo Aznar, que vive en Fuente la Vid, y al cual invité a pasar unos días en Madrid:

«Gracias, Juan, por el favor; pero no voy a la corte. ¡Se vive mucho mejor en este rincón del Norte!

En tanto que aquí respiro esta atmósfera tan pura, y por dequerra que miro no encuentro más que verdura, y gozo con estas cosas, ¿quién respiras? Brutaes discursos, huelgas odiosas y crímenes pasionales.

Aquí los pajaros trinan en los ramajes espesos; ahí los golfos desafinan vendiendo infundios impresos.

Veo alcornoques aquí surgir de la verde alfombra. También tú los ves ahí ¡pero tienen mala sombra!

Yo gozo de las delicias que el cazar suele causar. ¿Y tú qué cazas? ¡Noticias, si es que las puedes cazar!

Mas lo mejor ciertamente de esto que el alma recrea, es que nunca habla la gente de política en la aldea.

No nos importan un pito Blasco Ibañez y Soriano, que con sus cosas traen frito a todo el género humano.

Ni aquí los menos pudientes dejan de estar a sus anchas ni se acarician las gentes con martillos ni con planchas.

Aquí les importa un bledo que haya escuadra. ¡Si aun hoy día se creen aquí que un torpedo es una cochinita!

Aquí ninguno recibe noticias y, la verdad, sabemos que Maura vive por una casualidad.

No nos llegan ni pa Dios las cartas, ni reclamamos; y así no sabes tú los disgustos que nos ahorramos.

Quien lea se vuelve loco y se pierde por completo; envidia, pues, y no poco al que nace analfabeto.

¿Y esta paz voy a perder por verte? ¡No! ¡Qué caray! ¡Quiero seguir sin saber si hay Gobierno o no le hay!

Juan Pérez Zúñiga

Junio 1903.

Cartera de Murcia

—Fiesta en Espinardo.—El lunes, el vecino pueblo de Espinardo se vió muy concurrido y engalanadas las casas con caprichosos adornos, con motivo de celebrarse la fiesta de su patrono San Pedro.

En cuanto a la procesión que anualmente se celebra, no pudo verificarse porque la efigie del Santo tenía una mano de menos y no ha habido tiempo de recomponer la venerada imagen.

Militares

—En el Ayuntamiento se han recibido los siguientes documentos militares: Licencia absoluta para Antonio Morata Navarro; fé de soltería de Pablo Perez Garcia; pases para Diego B. Sanchez, Domingo Gomez Garcia, Antonio Aragón y Agustín Espin; letra de 97 pesetas para José Martínez Hernandez; otra de 415 para Leandro San Nicolás Expósito; recibo de alcances de 8

pesetas para Juan Martínez Luján; otro de 217 para Antonio Morata Navarro; otro de 64 para José Aguilar Sanchez.

Audiencia

—Para el día 1.º de Julio se han hecho los siguientes señalamientos: En la sección primera una causa procedente del juzgado de Yecla, por lesiones, contra Juan Pérez Martínez.

Defensor Sr. Ayuso; procurador Sr. González Sanz. En la sección segunda otra del de Lorca, por disparos, contra Miguel Garcia, Defensor Sr. Cierva; procurador Sr. Narbona.

Otra del de La Unión, por disparo, contra José Perez Martínez. Defensor Sr. Garcia Muñoz; procurador Sr. Bermudez.

Otra del mismo Juzgado, también por disparo, contra José Román y otro. Defensores Sres. Costa y Cañada; procuradores Sres. Calderón y Salvat.

A los accionistas de «La Electromotora»

Se les recuerda que en el domingo próximo a las diez se celebrará junta general ordinaria con arreglo al art. 13 de los estatutos, en el domicilio social, Molinos del Marqués.

Herido

Ha ingresado en este hospital provincial Salvador Albaladejo Prior, de 47 años de edad, natural de Algezares, con una herida de palo en la cabeza, que se la causó su convecino Antonio Almansa, según dice el herido sin mediar cuestión.

Honoras fúnebres

El Cabildo Catedral, impresionado por la catastrofe de Nejerilla, ha acordado celebrar honras fúnebres por el eterno descanso de las almas de las víctimas.

Los señores que forman la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, con motivo de haber terminado sus tareas se unieron ayer en fraternal banquete en el restaurant de Amat.

Procedente de Buenos Aires ha llegado a Murcia nuestro querido amigo y paisano D. Eduardo Flores, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Nuestro amigo el jefe de estación en la línea de Madrid a Zaragoza y Alicante don León Nouveau, que ha sido trasladado a Ciudad Real, ha marchado a posesionarse de su cargo, siendo despedido en esta estación por todos los empleados de la misma, la colonia francesa y numerosos amigos.

Desamamos al Sr. Nouveau un feliz viaje.

La Gaceta del día 28 publica una real orden autorizando a los individuos de las juntas directivas de los Colegios de Procuradores de los Tribunales del Reino, para que puedan usar una medalla como distintivo de clase en los actos oficiales.

Se encuentra en esta capital el Contador del Ayuntamiento de Lorca D. Ezequiel Garcia.

Han ingresado en el hospital Antonia Martínez Montoya, Antonio Martínez y Juan Martínez Soriano, vecinos de Espinardo, que han sido mordidos por un perro.

A petición de varios agricultores se amplía el plazo de admisión para aspirar a los premios que proyecta repartir el Excelentísimo Ayuntamiento a los alumnos de la estación sericultural.

El plazo concedido es hasta el 15 de Julio.

Han sido aprobados los Reglamentos de la unión republicana de la Alberca. El domingo próximo se inaugurará esta nueva asociación a cuyo acto asistirán comisiones de la Juventud republicana de Murcia y del Centro Unión republicana.

En Valencia ha sido detenido el célebre carterista Antonio Guillén Maningo, que se halla reclamado por la Audiencia de Murcia.

En breve contraerán los lazos del matrimonio en San Javier, la simpática Srta. María del Carmen Aguilar Esteban con el joven comerciante de dicha villa D. Francisco Gímez Campillo.

Nuestra anticipada enhorabuena.

El dolor de cabeza desaparece en 5 ms. con la Hemigranina Caldeiro. Pídase en farmacia

Concurso Licoor Coca. 1.000 Pesetas Premio

LA SEÑORA Doña Josefa Ruiz Binares HA FALLADO Habiendo recibido los SS. Sacramentos a las 9 de la mañana del día de ayer, A LOS 67 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolado esposo D. Francisco Bolarin Navarro, sus hijas D.ª Salvadora, D.ª Fuensanta y D.ª Josefa, hijos políticos D. Antonio Quereop, D. José Molina Andreu y D. Emilio Hernández, nietos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada y se sirvan concurrir a su funeral y entierro, que se verificarán hoy 1.º de Julio, en la parroquia de Santa Eulalia, el primero a las ocho y media y el segundo a las nueve de la mañana; favor por el cual les anticipan las más expresivas gracias. Murcia 1.º de Julio de 1903. Casa mortuoria de Saavedra Fajardo, 13.

Banco de Cartagena Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión Capital: Pesetas 10.000.000 La sucursal de Murcia inaugurará sus operaciones el día 1.º del próximo Septiembre CALLE DEL PRINCIPE ALFONSO, NUM. 72 Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 5 Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de fondos públicos y valores industriales. Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. Cartas de crédito. Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc. Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. Giros telegráficos. Compra y venta de monedas y de billetes extranjeros. Préstamos y créditos en cuenta corriente con garantía de firmas ó de valores cotizables. Depósito en custodia de toda clase de valores y objetos preciosos sin cobrar premio alguno a sus clientes. Apertura de cuentas corrientes abonando los siguientes intereses Cte. disponibles a la vista 1/2 por ciento anual. » » a 8 días 1 » » » » » » a 20 días 2 » » » » » » » » a 30 días 3 » » » » » » » » Imposiciones a fecha fija. Este Banco facilita gratis a sus cuenta-correntistas toda clase de transferencias, cheques y traslados de fondos sobre las capitales y pueblos de importancia. Caja de Ahorros A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonarán intereses a razón del TRES por CIENTO anual, acumulables el 30 de Junio y el 31 de Diciembre de cada año. Anteayer tuvieron los pibes que van a la tienda asilo un extraordinario de carne, por el donativo de un carnero, que en memoria de D. Pedro Diaz Garcia y Don Pedro Diaz Cass u, hicieron a dicho establecimiento beneficio los hijos y hermanos respectivamente de los referidos finados. Un comerciante de esta ciudad recibió ayer devuelta de Oran, una carta que habia escrito, hace unos diez y ocho dias para un su corresponsal de Oran. Hemos visto la carta y, efectivamente, no se puede confundir el Oran con Oran, a no ser, no fijándose nada. Es esperado en esta ciudad nuestro amigo el distinguido poeta D. Ricardo Gil que pasará unos dias entre nosotros y después saldrá para Torrevieja ó Aljante. Vinos y cognac de L. Marques de Misa, 17 y 2 D. Carmelo Bueno Moreno, ha trasladado su despacho de Comisiones y Representaciones desde la calle de San Nicolás, número 47, a la calle de la Merced, núm. 7, pral.

INSTITUTO DE VACACIONES de Murcia.—Vacuna reciente. Remite por correo.—Se vacuna de 3 a 4 la tarde Calle de Zoco Murcia. PRÉSTAMO MERCED, 24 Fonda y restaurant Nieto 30 Junio Almuerzo.—Terrilla jamón, pescada, bife con patatas, arroz con frutas Comida.—Puré crissi, chuletas milanesas, grandinas godar, jamón crudo, cabello de ángel. MADERAS Completo surtido en mader, maderas finas exóticas y del país y chapas y molduras. Carlos García Tudela Almacén en CARTAGENA plaza del Paraíso 10. Imprenta de EL LIBERAL, Círculo Público.

EL CONDE de MONTECRISTO

FOR ALEJANDRO DUMAS

XXIII BEAUCHAMP

Durante quince días el tema favorito de las conversaciones de París fué la tentativa de robo tan audaz hecha en casa del conde; el moribundo había hecho una declaración, en la que señalaba a Benedetto como su asesino; la policía se encargó de la persecución del matador, y lanzó contra él todos sus recursos. El cuchillo de Caderousse, la linterna sorda, el mazo de llaves y los vestidos, menos el chaleco, que no pudo hallarse, fueron depositados en la escribanía; el cadáver se transportó a la Morgue. El conde decía a todos que esta aventura había pasado interin estaba en su casa de campo de Auteuil, y que solamente sabía lo que le había contado el abate de la noche, por una dichosa casualidad. Le había pedido permiso para pasarla en su biblioteca, buscando varios libros raros que tenía en ella. Bertuccio sólo palidecía siempre que se nombraba en su presencia a Benedetto; pero nadie tenía motivo para sospechar de la palidez de Bertuccio.

Villefort, llamado para certificar la existencia del crimen, había llamado a sí el negocio, y proseguía la instrucción con la celeridad y el empeño que tenía en todas las causas criminales. Más de tres semanas habían pasado sin que las diligencias más activas produjesen resultados; y se empezaba ya a olvidar la tentativa de robo y el asesinato del ladrón por su cómplice, para ocuparse del matrimonio próximo de la señorita de Danglars con el conde Andrés Cavalcanti; este matrimonio estaba casi publicado, y el joven era recibido en casa del banquero como su futuro yerno. Se había escrito a Mr. Cavalcanti, padre, que con testó aprobando este matrimonio, y diciendo sentía infinito que su servicio le impidiese ausentarse de Parma, por lo que se vería precisado a privarse del placer de presenciarlo; al mismo tiempo declaraba estar pronto a entregar el capital de los ciento cincuenta mil francos de dote. Se habían convenido ya en que los tres millones se colocasen en casa de Mr. Danglars, el que los haría producir: varias personas precararon infundir sospechas en el joven sobre la sólida posición de su futuro suegro, que había sufrido en la Bolsa pérdidas de consideración; pero con un desinterés y confianza sublimes despreció los avisos, teniendo la delicadeza de no decir una palabra sobre ellos a Mr. Danglars: así es que el barón adoraba al conde Andrés Cavalcanti. No le sucedía lo mismo a la señorita Eugenia de Danglars; su aborrecimiento instintivo al matrimonio, le hizo acoger a Andrés como un medio para alejar a Morcef; y ahora que Andrés se formalizaba, sentía hacia él una repugnancia visible. Quizá el barón la conocía; pero no pudiendo atribuirle más que a su capicho, hizo como si no lo conociese. Con todo, el retardado pedido por Beauchamp había tocado casi a su término; Morcef, por su parte, podía

apreciar lo que valían los consejos de Montecristo; cuando éste le dijo que dejase venir las cosas por sí mismas, nadie había achacado la nota al general; nadie había reconocido en el oficial que entregó el castillo de Janina al noble conde que se sentaba en la Cámara de los Pares. Alberto no por todo esto se creía menos insultado, porque la intención de la ofensa existía ciertamente en las pocas líneas que le habían herido. Además, el modo con que Beauchamp había terminado su conferencia, había dejado un recuerdo muy amargo en su corazón: acariciaba, pues, con voluntad la idea de un duelo, del que pensaba, si Beauchamp consentía, ocultar la causa aun a sus testigos. No se había vuelto a ver a Beauchamp desde el día de la visita que le hizo Alberto, y a cuantos preguntaban por él, les respondían que estaba ausente por unos días. ¿Dónde había ido? Nadie lo sabía. Una mañana Alberto vió entrar a su ayuda de cámara, que le anunció a Beauchamp; estaba aún medio dormido; se frotó los ojos, dió orden para que introdujesen a Beauchamp en el salón del piso bajo, rogándole esperase un momento; vistióse de prisa y bajó. Encontróle paseando de un lado a otro del salón, pero al ver a Alberto se detuvo. —El paso que dais presentándoos en mi casa, sin esperar a que hubiese ido a la vuestra, como me proponía hacerle hoy, me parece de buen agüero —dijo Alberto—veamos, decidme pronto; ¿debo alargaros la mano diciéndoos, Beauchamp, confesad vuestra falta y conservadme un amigo, ó debo preguntaros cuáles son las armas que habeis escogido? —Alberto—respondió éste con una tristeza que lleo de asombro al joven —sentémonos y hablemos; —Pero me parece lo contrario, caballero; antes de separarnos debéis responderme. —Alberto—dijo el periodista—hay circunstancias en que la dificultad consiste cabalmente en la respuesta. —Yo os haré que sea fácil repitiéndoos la pregunta; ¿queréis retractaros? Si ó no. —Morcef, no puede uno contentarse con responder sí ó no a las preguntas que interesan el honor, la posición social y la vida de un hombre como el señor teniente general conde de Morcef, par de Francia. —¿Y qué se dice entonces? —Lo que yo voy a decir, Alberto, se dice: el dinero, el tiempo y la fatiga, no son nada, cuando se trata de la reputación é intereses de una familia; se dice, es necesario más que probabilidades, es menester certeza, para aceptar un duelo a muerte con un amigo; se dice, si cruzo la espada, ó disparo una pistola, sobre un hombre a quien durante tres años he apretado la mano como a un amigo, es preciso al menos que sepa por qué lo hago, para poder llegar sobre el terreno con el corazón en reposo y la tranquilidad de conciencia; de que el hombre necesita cuando su brazo debe salvar su vida. —¿Y bien! ¿y bien! ¿qué quiere decir todo eso? —Eso quiere decir que acabo de llegar de Janina. —¿De Janina vos? —Si yo. —Imposible. —Mi querido Alberto, he aquí mi pasaporte, ved los referidos, Génova, Milán, Venecia, Trieste, Delvino, Janina; ¿creeréis a la policía de una República, un reino y un imperio? Alberto bajó los ojos sobre el pasaporte, y los levantó admirado sobre Beauchamp. —¿Habeis estado en Janina? —dijo. —Alberto, si hubieréis sido un extranjero, un des-

conocido, un simple lord como aquel inglés que vino a exigirme una satisfacción hace tres ó cuatro meses, y a quien mal por desbarbararme de él, no me hubiese tomado, como conocéis, semejante trabajo; pero he creído que os debía esta consideración; he empleado ocho días en ir, ocho en volver, cuatro de cuarentena y carenta y ocho horas que he permanecido en Janina; ¡qué anoche y héme aquí. —¡Dios mío! ¡Dios mío! ¿Cántos circunloquios, Beauchamp, y cuánto tardad en decirme lo que espero de vos. —Es que en verdad, Alberto... —¡Dura que titubeáis. —Si, pero. —¿Tenéis confesar que vuestro corresponsal os engañó? ¡Oh! No tenéis amor propio, Beauchamp; confesad, nadie puede dudar de vuestro valor. —¡Oh! No es eso —dijo el periodista— al contrario... Alberto palideció espantadamente; procuró hablar; pero la palabra expiró en sus labios. —Ante mí dijo Beauchamp con el tono más afectuoso— creed que me considero dichoso al presentáros mis excusas, y que lo haré de todo corazón, pero por desgracia... —¿Pero qué? —La nota tenía razón, amigo mío. —¡Cómo! ¿Es oficial francés?... —Si. —Eso Fernando... —Si. —Eso traidor que entregó las fortalezas del hombre a quien servía... —Perdonadme si os digo lo mismo que vos decís; ese hombre... es vuestro padre. Continúa en la otra página.

CATASTROFE FERROVIARIA

Muertos y heridos.--Horribles detalles

(DE LA EDICION ANTERIOR)

Recuerdo oportuno

Un periódico recuerda, que coincidiendo con la elevación de Sampedro al ministerio de Hacienda, la Gaceta publicó un decreto, condonando las multas impuestas a la compañía del Norte por una cantidad respetable, días después de un descarrilamiento en el que hubo media docena de víctimas.

Telegrama de Burgos

Desde Cenicero telegrafía el director general de Obras públicas a Vadillo, que le ha causado penosa impresión el estado del material férreo: las traviesas están carcomidas y la vía desnivelada en el puente.

Dice que está resuelto a declarar en el Parlamento toda la verdad.

Las autoridades

Se reunieron las autoridades en el lugar del suceso y trataron de la conveniencia de quemar los restos hacinados. Las familias de las víctimas se han opuesto.

Extracción penosa

Se prosiguen las extracciones de víctimas, llevando los soldados algodón feticado en la nariz para poder soportar el hedor de los cadáveres. Se extrajeron veinte cadáveres más, incluso los de un niño y una niña.

Puente peligroso

Burgos ha comprobado que las vigas del puente de Montalvo están en mal uso y una de ellas suelta desde hace tiempo.

Los tornillos no sujetaban los rails. El cruce metálico que existe está sujeto debilmente con alambre. Considera que existe responsabilidad para la compañía por la catástrofe.

Socorro

Burgos entregó 250 pesetas a las autoridades para socorrer a los heridos pobres.

Protesta

El vecindario de Cenicero protesta del paso de cadáveres por el pueblo, creyendo peligrar la salud pública.

Se ha cambiado de ruta en la conducción de los cadáveres.

Viaje gratis

Continúa el viaje público al lugar del siniestro. No se revisan los billetes y muchas personas viajan sin ellos.

Consejo extraordinario. Se espera al director de la compañía para celebrar consejo de administración extraordinario.

Casos de locura

Los obreros que removían unas tablas que se movían, vieron se apartar bruscamemente y apesecieron dos mujeres.

con los trajes rotos que se arrastraban por tierra.

Se echaron de bruceas a beber agua en el río.

Después se levantaron gritando y golpeándose la cabeza y emprendieron frenética carrera.

Se ignora su paradero.

El fogonero de la segunda máquina del tren descarrilado enloqueció, golpeando el cadáver de un viajero.

Acometido de un vómito de sangre falleció.

También enloqueció una niña.

Una anciana, con un brazo cortado, desatendiendo la hemorragia continuó buscando a su hijo.

Lo encontró con el cuerpo atravesado por varias astillas.

Un sujeto con el cráneo aplastado se negó a recibir los Sacramentos.

Declaró que era protestante.

Dinero del Banco

En el tren descarrilado se han descubierto las cajas en que enviaba la sucursal del Banco de España dos millones de pesetas.

Madre é hijo

El jesuita Basterra con un ojo vaciado presenció la extracción del cadáver de su madre.

Por efecto de la tremenda emoción perdió el sentido.

Al recobrar el conocimiento y pedir autorización para embalsamar el cadáver de su madre, ya lo habían enterrado.

La hija del conde

El gobernador de Logroño pide a Maura la concesión de la cruz de Beneficencia para la señorita Concepción Zúñiga, de 16 años, hija de los condes de Hervás que ha secorrido a los heridos, despojándose sus vestidos para hacer vendajes y ayudando a trasportar camillas.

Durante muchísimas horas ha estado trabajando incansablemente, negándose a retirarse.

La acción popular

El vecindario de Logroño, pretende ejercer la acción popular contra la compañía de ferrocarriles del Norte.

El juez especial

La sala de gobierno de la Audiencia de Burgos ha nombrado juez especial al Sr. D. Ramón Carrero, juez de Alfaro.

Regreso de Burgo

El Director general de Obras Públicas Sr. B. de los Rios regresó a Logroño después de haber inspeccionado el lugar de la catástrofe.

Despacho oficial

Un telegrama oficial de Cenicero dice que el total de víctimas extraídas es: muertos 42, heridos 69.

La mayoría de estos se hallan gravísimos.

Se calculan los sepultados en cincuenta más, incluso el maquinista naval don José Marsiz.

Se ve un grupo de siete cadáveres.

Se trabaja para extraerlos hoy.

También se ve el cadáver de una joven que ha sido identificada, pero imposible extraerla por tenerla el material destrozado sepultada.

Donativos

Madrid 30 (12 n.) La marquesa de Squilache ha girado quinientos pesetas al alcalde de Cenicero para que socorra a los necesitados.

Los empleados de correos cooperarán la curación del compañero herido y la sepultura con lápida del compañero muerto.

La compañía.

Se ha reunido el consejo de la compañía del Norte.

Se ocupó del siniestro.

Se leyó un parte de reconocimiento del puente en el mes de Marzo resultando que se encontraba en buen estado.

Se leyeron telegramas de la extracción de cadáveres.

Otro de la llegada del Director de la compañía.

Acordó hacer todo lo posible en favor de las víctimas.

En Cenicero.

El vecindario de Cenicero está disgustadísimo persistiendo en negarse a recibir cadáveres.

La atmósfera pertilente del cementerio se espesce por el pueblo.

Accidentes.

Un guardia civil ha caído de una insalación.

Han quedado heridos tres soldados que trabajaban en la extracción.

Otro cadáver.

Ha sido extraído el cadáver de la señorita Carolina Lopez de 16 años sobrina del Obispo de Osma.

Desde que ocurrió la catástrofe se veía asomar una pierna de la joven por entre las astillas de un coche roto.

El guarda ladrón

Ha llegado a Logroño el capatze de la vía que descubrió los cadáveres.

El pueblo de Cenicero ha declarado que está capatze de sobarle.

El fiscal

El fiscal ha pedido al subdirector de la compañía sobre las deficiencias del servicio, el envío de material y otros.

El fiscal ordenado al alcalde de Cenicero que firme una relación de los desperdicios hechos para indemnizarlos.

Los huérfanos

El pueblo de Cenicero apadrinará a los niños huérfanos a consecuencia de la catástrofe.

La hija del conde

La hija del Conde de Hervás ha enfermado a causa de la dolorosa impresión que le han producido los terribles sucesos.

Los abogados

El colegio de abogados de Logroño ha ofrecido desinteresadamente sus servicios.

Los muertos

Hasta las seis de la tarde; van extraídos sesenta y dos cadáveres y ciento cincuenta heridos.

De estos han fallecidos veintiseis. Estos son de los primeros vagones que se han podido remover, pues quedaban muchos sin tocar.

Se cree que entre los escorpiños quedan todavía más de cien cadáveres.

El puente.

El maquinista hace quince días de un río que había en el puente una desviación de quince centímetros en los rails.

Los ingenieros encontraron que esta desviación era de cinco centímetros.

El coche correo.

Ha sido levantado el coche correo. Los topes tropezaron en el puente, temiéndose un nuevo desprendimiento. Han aparecido muchos certificados y la caja de caudales de la ambulancia.

Varios detalles.

Un herido en el Hospital preguntó por una señora que llevaba un anillo igual al suyo.

Habia sido extraída ya muerta, siendo necesario cortarle el dedo para sacarle el anillo.

Ha llegado a Corella un niño desnudo miligramosamente salvado. Cuenta horrores.

Constantemente se arrojan sobre el material grandes cantidades de cloruro.

Una hermosa joven de Burgos, que viajaba por primera vez en el ferrocarril ha resultado con ambas piernas cortadas.

Ha llegado el jefe del movimiento de Lérida para reclamar a un niño y una niña que perdieron sus padres en la catástrofe.

Se han encontrado muchos libros de Derecho del estudiante Eustaquio Saez.

El Ministro y la compañía. Un periódico dice que al ser nombrado Sampedro ministro de Hacienda dimitió su cargo de consejero del ferrocarril del Norte.

Se le admitió la dimisión nombrando para sustituirle a Borregón.

Se insiste en que Villaverde dimitiese si se llega a leer el proyecto.

El trust azucarero. Mañana se firmará con el Banco Hipotecario la escritura para constituir el trust azucarero.

Actitud de Llorens. El diputado carlista Sr. Llorens fue hoy al Congreso, provisto de las colecciones de «El Pueblo» y «El Radical» de Valencia, con objeto de tratar de la cuestión Blasco Soriano.

Los presupuestos. Después de la sesión del Congreso, celebraron una reunión, los señores Salmerón, Silvela y Villaverde para tratar

de la conveniencia de reformar el reglamento de la Cámara.

Se desea facilitar la discusión de los Presupuestos, dándole mayor amplitud. El Gobierno consultara con las demás minorías.

Labra se asocia a esta manifestación. Reinos anuncia una proposición de ley para hacer efectiva la responsabilidad sobre accidentes ferroviarios.

Monteros Rios pregunta las reparaciones que han dado las compañías por los grandes catástrofes.

Dice que hay que romper los vínculos que unen a los gobernantes y las grandes entidades, lo cual garantizará la libertad de acción.

Anuncia una proposición sobre la participación de los servicios públicos en todas las esferas.

Maura protesta de la acusación de Montero, que parece culpable de la catástrofe.

A petición de Azcárraga se acuerda que conste en el acta el sentimiento de la Cámara por las víctimas del terrible suceso.

Protesta. El Arzobispo de Zaragoza protesta de la manifestación hecha contra el Obispo de Oviedo en su visita pastoral.

Pide el castigo de los que la han realizado.

Maura contesta que los tribunales persiguen a los culpables.

Otros asuntos. Danvila consume el segundo turno contra la reforma sobre la Administración.

Continúa la interpelación sobre los carabios, interviniendo Mellado y Montejo.

Levántase la sesión.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAFO)

Toros en Zamora

Zamora 29 (9 m.) Los de Zaldueño cumplieron. Caballos ocho.

Quinto superior toreando. Mató seis tres toros de tres estocadas buenas. Bien banderilleando.

Lagaritjo bueno y regular.

Huelga agrícola

Granada 30 (7 t.) Comunican de Huescar, que los obreros agrícolas se han declarado en huelga.

Se ha enviado guardia civil a dicha ciudad en previsión de desórdenes.

Detenidos

Vizcaya 30 (7 t.) Han sido detenidos un sujeto y una mujer, que se dedicaban a la venta de billetes del Banco falsos.

Les hallaron seiscientos pesetas en billetes falsos.

Terrible ciclón

(POR TELEGRAFO)

Pueblo inundado

Valladolid 30, 8 m. Eu Valoria la Buena, pueblo de esta provincia, ha descargado un formidable ciclón acompañado de un fuerte aguacero y terrible pedrisco.

La tormenta duró mas de una hora. Las piedras que caían eran del tamaño de nueces.

Todos los cristales han quedado rotos. De los cerros inmediatos bajaban torrentes de agua que en pocos momentos inundaron todas las calles del pueblo.

Muchas viviendas se hundieron sembrando el pánico entre los habitantes.

Muchos se salvaron a nado. Otros huyeron por los tejados.

Que se sepa no han ocurrido desgracias personales.

Los caminos han quedado interceptados.

Las pérdidas son enormes. Los campos los viñedos están totalmente arrasados.

Mucho ganado ha sido arrastrado por las aguas, pereciendo ahogado a pesar de los trabajos que sus dueños hicieron para salvarlo.

El Esgueva

El río Esgueva viene crecidísimo. Las autoridades han adoptado precauciones.

La tormenta se inició en esta capital.

Temores

Se teme que en Renedo, pueblo inmediato a Valencia la Buena, hayan ocurrido tambien grandes perjuicios.

Reina gran consternación en el vecindario por estas tristes noticias.

LOTERIA NACIONAL

LISTA completa de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 30 de Junio de 1903, enviada por TELEGRAMAS URGENTES

PREMIOS MAYORES

Table with columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various towns like Jerez, Santander, Barcelona, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for 300 pesetas prizes across multiple columns.

2 aproximaciones de 1.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 aproximaciones de 750 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio segundo.

2 aproximaciones de 600 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio tercero.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para la centena del premio primero.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una; para la centena del premio segundo.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una; para la centena del premio segundo.

Restaurant y Pastelería DE LOS TRES HERMANOS STA. CATALINA, 1, Y DIAZ CASSOU, 12 Y 13.-MURCIA

HERNIADOS: Gran éxito Bragueros del Dr. WOLNEY Os ofrecemos el último adelanto de la ortopedia moderna.

SUAVER CIRUJANO DENTISTA Conde del Valle, 42 ANTES PRINCIPAL

BICICLETAS MARCA PEUGEOT.-PAGADERAS EN UN AÑO Depósito de bicicletas, toda clase de accesorios y taller de reparaciones.

Ocasión Se desea tomar en alquiler un molino en las inmediaciones de Murcia, con una fuerza mínima en verano de ocho caballos.

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos ALMACEN de MATERIALES de CONSTRUCCION Salvador Monzó.-Sociedad, 10.-Murcia

OBRAS DE D. José Trinchant y Fornés Unitarismo y Federalismo. 3.ª edición.-Precio: 2 pesetas.

Los Tirolenses, EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas preparandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS

PERDIDA de una cartera conteniendo documentos y valores, se perdió desde la plaza del Arenal a la posada del Comercio, al que la presente en esta administración se gratificará.

MA DE CRIA, Isabel Noguera, de 30 años, leche de 8 meses, desear criar en su casa; darán razón en la escuela pública de niños de Espinardo.

IMPORTANTE. Para trajar un negocio de gran utilidad para todos se admiten agentes con referencias en todos los puntos de España. Dirigirse: Sres. L. García y C.ª en Sevilla.

ALMONEDA en buenas condiciones por ausencia de dueños. Para informes: Plano San Francisco, 7, pral., derecha, de 8 a 11 mañana.

Alberto Ries.-Valencia Servicio regular de VAPORES DIRECTOS



Vapor ELENE, para Londres, cargará y saldrá el lunes 29.

Vapor OPAL para Londres, cargará el martes 30 del corriente.

Consignatario: MIGUEL MIRÓ Litas, 7, MURCIA.

Compañía cartagenera DE NAVEGACION

Vapor SANTA FLORENTINA, cargará para Londres, el sábado 4 de julio.

El hueco que se desea debe ser comprometido directamente con la Compañía antes del día 2.

COLOCACION. - La desea un matrimonio, para una portería, y el de cochero, u otra ocupación en almacén, fábrica, etcétera. Darán razón, calle de Cartagena, núm. 44.

VENTA por traslado de domicilio. Se venden 3 sacos de confection de un solo color, 125 kilos a 70 céntimos y serpentina de 20 metros a 12 pesetas millar; de 40 metros a 20 pesetas.

Crédito Público, núm. 1, 6 las Cuatro Esquinas, kiosko de Manuel Pradillo.

ALHEMEYER Compañía anónima de Construcciones e Instalaciones Electro-Mecánicas BILBAO-MADRID Instalaciones de CENTRALES de ELECTRICIDAD

EL Liberal TARIFAS DE PUBLICIDAD MADRID Notas titiles. 2,00 pesetas linea. Noticias. 3,00 Reclamos. 1,50 Anuncios, cuarta página. 0,50

LICOR DEL POLO Unico dentífrico con garantías para la salud de la boca. Su historia brillantísima de 33 años constituye el hecho de sus grandes éxitos.

Compañía Valenciana de Navegación Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia. BUQUES DE LA COMPAÑIA Denia, Martos, Grao, Cabañal, Jativa, Alcira y Sagunto.

FONDA RESTAURANT AMAT E HIJO SERVICIO PERMANENTE CALLE DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 32 (ANTES TRAPERIA)

Viuda de Emilio Gironés FRENERIA, 35 Azulejos, pavimentos, borras y demás artículos de albañilería a precios módicos.

Agencia Internacional de Anuncios Haenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2.-Barcelona Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero.

RAFAEL ARGUES Salidas de Cartagena, todos los jueves de cada semana para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, Certe, Marsella, Génova y Liorna.

NESTLÉ LECHE CONDENSADA incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias

FARMACIA CATALANA Sección de artículos de ortopedia Aparatos de curación e higiene. Artículos de goma elástica y de cautchú. Bragueros de varios sistemas y calidades.

DEL LCOO. PEDRO PEIRANI al lado de la droguería de los SEÑORES FERRER HERMANOS MURCIA.- PLAZA DE SAN JULIAN.- MURCIA

LA PRENSA Agencia de anuncios Calle Mayor, 4.-Teléfono 123 LA MAS CÉNTRICA DE MADRID Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL DE Pardo y Compañía 6, PUXMARINA, 6. Productos químicos y farmacéuticos puros. Especialidades nacionales y extranjeras.

EL CONDE de MONTECRISTO POR ALEJANDRO DUMAS Alberto, furioso, hizo un movimiento para lanzarse contra Beauchamp; pero éste le contuvo, más con su dulce mirada que con el brazo que extendió hacia él.

—Querido amigo ¡Excelente amigo! exclamó Alberto queriendo sus papeles. —Olvidad todo esto como un mal sueño—dijo Beauchamp—que todo se borre de nuestra imaginación, como se han borrado de esas cenizas ennegrecidas que corren por el suelo; que se desvanezca como el último humo escapado de ellas.

—Querido Alberto! dijo Beauchamp. Pero el joven salió bien pronto de esta alegría inopinada, y volvió, por decirlo así, a caer en su tristeza. —Y bien—dijo Beauchamp—¿qué más hay aún? —Hay—respondió Alberto—una cosa que ha destrozado mi corazón. Escuchadme, Beauchamp: no se separa uno así, en un minuto, de aquella confianza y de aquel orgullo que inspira a un hijo el nombre sin mancha de su padre.

—Seguís con la idea de casaros con la señorita de Danglars? —Por qué me hacéis esa pregunta en este momento, Beauchamp? —Porque creo que la consumación de ese matrimonio tiene relación con el objeto que nos ocupa en este instante. —¡Comol—dijo Alberto, cuya sangre se inflamó.—¿Creéis que Danglars?.. —Os he preguntado solamente a qué altura se hallaba vuestro proyecto de matrimonio. ¡Qué diantre! No veáis en mis palabras más que lo que dicen, y no las déis un sentido que no tienen.

—¡Ah! ¡Ah!—dijo.—Muy bien, espero que todo se ha concluido, explicado y compuesto. —Sí—dijo Beauchamp—noticias absurdas que han caído en descrédito por sí mismas, y que si se renova, sen me tendrían hoy por su primer antagonista: así pues, no hablemos más de ello. —Alberto os dirá el consejo que le habia dado. Me encontrarais, amigos, acabando de pasar la mañana más mala que he tenido en mi vida. —¿Qué hacéis?—dijo Alberto.—Me parece que arregláis vuestros papeles. —Mis papeles, a Dios gracias, no; hay siempre en ellos un orden maravilloso, pues esto que jamás conservo ninguno; pero pongo en orden los de Mr. Cavalcan?